

“乡镇(街道)政法委员风采”系列报道②

东坡区大石桥街道政法委员周兴龙:

“秤砣+棉花” 筑牢平安“第一道防线”

人物小档

周兴龙,男,共产党员,1985年8月出生,现任眉山市东坡区大石桥街道办事处党工委委员、政法委员。



周兴龙伏案工作。

眉山日报全媒体记者 杜艳 文/图

住户在小区绿化种菜,邻里纠纷不断;楼上装修漏水,楼下住户苦不堪言;商铺油烟扰民,双方矛盾不断……大石桥街道处于东坡区城区核心地带,有410多个小区25万余人,诸如此类的矛盾纠纷几乎每日上演。

10月18日上午,在大石桥街道办事处办公室,周兴龙的工作电话响个不停。作为政法委员,周兴龙负责辖区综治维稳和平安建设工作。解决这些纷繁复杂的矛盾纠纷是他工作的一部分。10多年来,周兴龙已练就了一身“棉花+秤砣”本领——内核稳、脾气好、靠得住。

以“棉花”为墙 筑牢“第一道防线”

“安置房到处漏水,维修费都花了不少,我的损失咋个解决嘛……”面对情绪激动的群众,周兴龙有一套自己的应对技巧——“首先要耐心倾听他的诉求,不管多离谱,先听完,不要急于反驳,让他的情绪在讲述中得到宣泄平复。”

这时的周兴龙,就是一坨软软

的“棉花”,俯下身子倾听,真心实意接纳,让情绪激动的群众在他这里实现“软着陆”。

今年8月,华兴苑安置小区住户王某因为楼顶漏水问题,苦不堪言,到街道办寻求帮助,要求相关部门协助解决问题,并赔偿相关损失。

周兴龙得知后,与社区取得联系,带上网格员、物业人员赶到华兴苑安置小区实地查看,并邀请专业防水人员现场检测。据了解,王某所说的这个安置房空置十多年了,一直没有住人。经实地查看,楼顶和窗户的墙面有渗水痕迹。专业人员认为,这很大程度上跟房子没住人,缺少管护有关。

“当时这个住户情绪很激动,如果一上来就跟他扯道理,无疑火上浇油。”周兴龙说,通过倾听群众诉求,实地查看问题,提出解决方案,多方沟通协调,化干戈为玉帛。

真心倾听、诚心开导、耐心协商、细心分析、同心化解……多年来,周兴龙就是靠自己的一套“五心”工作法,带领一班人马,将大量的矛盾纠纷化

解在基层,为大石桥街道的和谐稳定筑起了“第一道防线”。

以“秤砣”为心 关键时刻当好“压舱石”

“一旦发生火灾,高层建筑的楼顶是重要的逃生和避难平台,你在这里种菜本身就违规,还用电梯运粪水,给邻居带来困扰……”今年7月,顶着炎炎烈日,周兴龙来回跑了十余趟,多次协调劝说,既打“政策牌”,又打“感情牌”,最终联合住建等相关部门解决了群众反映强烈的楼顶违规菜园问题。诸如此类,只要是关系到群众安全红线的大小事,周兴龙都坚决“死磕”到底。

“现在这个问题不是简单的赔偿……”9月的一个周末,周兴龙参与调解一起打架纠纷,耗时10多个小时,一直坚持到孙某某诚恳道歉之后才稍微松了一口气。周兴龙认为,这些敏感的矛盾纠纷绝不能“和稀泥”,必须以公正、公平的态度进行调解。平时的工作中,面对辖区内的突发事件时,他总是第一个到达现场,

冷静果断地迅速采取有效措施进行处理,安抚群众情绪,协调各方力量,确保事件得到妥善解决。这就是一名街道政法委员的“秤砣”本领,镇得住场子。

“矛盾纠纷如果不及时解决,就可能演变成大问题,影响社会稳定。”周兴龙说,政法委员的工作之一就是立足于防范在先,发现在早、处置在小,将矛盾消解于未然,将风险化解于无形。今年以来,他共牵头化解矛盾纠纷63件,整个辖区无“民转刑”、“刑转命”事件发生。

“从信访到信任,这是我最大的成就感”

“周老师,有空来家里坐坐。”10月9日,社区居民胡某发微信给周兴龙。2013年,胡某因车祸被送至医院救治,因对手术治疗效果不满意,走上了长达数年的信访之路。秉着对群众高度负责的理念,周兴龙多次到胡某家里了解情况,向他宣传相关法律法规,引导其走司法程序解决问题。

“为了这个事情,我们连续几个月周末上门,一次次地走访、协调,最后矛盾逐步有了转机。胡某知道我们是真心实意帮他的,特别信任我们。”周兴龙表示,作为基层政法干部,既要查清群众反映的问题是否属实、合理,更要真心实意为群众考虑。只有始终坚持以全心全意为人民服务的根本宗旨为出发点,才能达到真正解决群众急难愁盼问题的效果。

多年来,大石桥街道按照“初访”即“结访”,“首访”即“终访”理念,推动信访事项办理。坚持“源头治理”,让小事不出小区、大事不出社区,群众从“信访”到“信任”,迄今无一起越级上访事件。目前,已办理信访事项72件,全力为信访人解“事结”、“心结”。

会议还表决通过了人事议案,举行了宪法宣誓仪式,刘先伟向新任命的国家机关工作人员颁发了任命书。会前,与会人员集中学习了《中华人民共和国畜牧法》。

市委常委、市政府副市长贾生甲,市政协副主席刘友洪,市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院和东坡区人大常委会、市级相关部门负责人和公民代表等列席会议。

技能大赛展评活动后,主办方还组织开展了中小学班主任工作研讨活动。活动邀请了16位上一届获奖优秀班主任就带班育人方略、班级突发事件处理、班级中途接班攻略、省级班主任工作室建设交流、新任班主任专业成长交流等方面进行经验分享。同时,邀请了北京市教育科学研究院班主任研究中心主任赵福江来眉山开展专题讲座。

市五届人大常委会第二十六次会议举行

府粮仓”示范区建设情况报告的审议意见》《眉山市人大常委会关于眉山市2022年度国有自然资源资产管理情况专项报告的审议意见》《眉山市人大常委会关于检查〈中华人民共和国老年人权益保障法〉实施情况报告的审议意见》情况的报告进行了满意度测评,并宣布测评结果。常委会组成人员进行了分组审议。

第二次全体会议通报了有关审

议情况,表决通过了《眉山市大气污染防治条例》,市人大常委会关于眉山市人民代表大会常务委员会议事规则,市人大常委会关于眉山市人民代表大会常务委员会议事规则,市人大常委会关于眉山市人民代表大会常务委员会议事规则,市人大常委会关于眉山市人民代表大会常务委员会议事规则。

技能大赛展风采

所,眉山市东坡区研培中心、眉山市东坡区苏辙小学承办。活动以“热爱生命,健康成长”为主题,全省23名班主任经过层层选拔,从主题微党课、带班育人方略、育人故事、家长会方案四个方面进行了现场展示比拼。他们以扎实的专业素养、独特的教育理念和丰富的教学经验,展现了新时代班主任的风采。

在主题微党课展示环节,班主任

深耕细研共成长

们精心设计教学内容,通过生动有趣的活动和案例,引导学生热爱生命、关注健康。在带班育人方略展示中,他们分享自己在班级管理中的创新做法和成功经验,为其他班主任提供了宝贵的借鉴。而在育人故事环节,一个个感人至深的故事,展现了班主任们对学生的关爱和付出。家长会方案环节,则展示了他们与家长沟通合作的能力。

四川省校园文艺联合会眉山办事处正式成立

联主管的公益性社会组织,一直致力于推进校园文艺创作、交流互动和咨询服务等工作,目前已成立25家各类省级专业委员会。四川省校园文艺联合会眉山办事处的成立,既是对我市近年来校园文艺工作成绩的肯定,也是对未来全市青少年文艺人才培养和传承的重要部署。

当天,在活动现场,四川省校园文艺联合会相关负责人全面阐述了校园文联自成立以来,在推动校园

文艺创作、促进交流互动以及提供咨询服务等方面所作出的不懈努力和取得的成效,并与参会人员互动交流,对大家提出的各种问题给予耐心细致的解答,进一步加深了大家对校园文艺联合会的了解和认识,更激发了大家积极参与眉山校园文艺事业的热情与信心,为我市校园文艺事业的繁荣发展奠定了坚实的基础。

“我们将重点从组织建设、开展

校园文艺活动、人才培养和队伍建设、对外交流与合作四个方面入手,进一步繁荣眉山校园文艺事业,丰富广大师生的校园文化生活。”四川省校园文艺联合会眉山办事处主任杨彬表示,未来将依托眉山丰富的文化资源和深厚的文化底蕴,积极开展各类校园文艺活动,挖掘和培养更多具有潜力的青少年文艺人才,为四川省乃至全国的校园文艺事业贡献力量。

乐山市党政代表团来眉山考察

(上接01版)四川金象赛瑞化工股份有限公司D区、蒙牛乳制品(眉山)有限公司、东坡城市湿地公园等地,考察锂电新能源企业和食品饮料制造企业生产经营、绿色新材料企业研发生产、企业智能化改造数字化转型、氢能材料全产业链生产、城市建设等情况。乐山市领导杨军、高立新、鲁力、李建兴、戴林莉、王岳,乐山市领导谭焰、阿刘时布、沙万强、张国清、许天毅、王波,两市有关区(市、县)和部门负责同志参加相关活动。

眉山市人民代表大会常务委员会关于眉山市人民代表大会常务委员会外事代表外侨工作委员会更名为眉山市人民代表大会常务委员会代表工作委员会的决定

2024年10月31日眉山市第五届人大常委会第二十六次会议通过

眉山市人民代表大会常务委员会关于接受李东武辞去眉山市人民政府副市长职务的决定

2024年10月31日眉山市第五届人大常委会第二十六次会议通过

眉山市人民代表大会常务委员会关于接受李祝才辞去眉山市第五届人民代表大会常务委员会委员职务的决定

2024年10月31日眉山市第五届人大常委会第二十六次会议通过

眉山市人民代表大会常务委员会公告(第19号)

2024年9月14日,东坡区第六届人民代表大会常务委员会第二十七次会议补选庞红梅为眉山市第五届人民代表大会代表。经代表资格审查委员会审查,庞红梅的代表资格有效。东坡区选举产生的眉山市第五届人民代表大会代表胡元坤,彭山区选举产生的眉山市第五届人民代表大会代表李东武,仁寿县选

眉山市第五届人民代表大会常务委员会任免名单

2024年10月31日眉山市第五届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过

任命:曾游江为眉山市人民代表大会常务委员会代表工作委员会主任;廖安林为眉山市人民代表大会常务委员会代表工作委员会副主任;决定免去:李东武的眉山市公安局局长职务;王建祥的眉山市民政局局长职务;邹成双的眉山市交通运输局局长职务;周吉勤的眉山市政务服务管理局局长职务。决定任命:李鹏为眉山市人民政府副市长、眉山市公安局局长;李祝才为眉山市民政局局长;王建祥为眉山市交通运输局局长;杨翔宇为眉山市政务服务管理局局长。免去:覃梭的眉山市中级人民法院审判员职务;伍奇的眉山市人民检察院检察员职务;周游的眉山市人民检察院检察员职务。任命:张小芹为眉山市中级人民法院刑事审判第一庭副庭长、审判员。

拍卖公告

受委托,我公司将于2024年11月19日10时在本公司对以下标的进行公开拍卖:眉山市东坡区江乡路530号的13间商业门市,建筑面积约333.13-612.4㎡,参考价98.94-275.6万元,竞买保证金15-30万元。具体情况详见标的清单。自公告之日起在标的所在地展示。凡有意竞买者请于2024年11月18日18时前持有效身份证件及竞买保证金缴纳凭证(以到账为准)到本公司办理竞买报名手续。请涉及以上标的的当事人、优先购买权人(承租人)莅临拍卖会现场,若参加竞买请在报名截止日前办理竞买报名手续,逾期视为放弃相关权利。

领丰·江山美院交房公告

尊敬的业主:领丰·江山美院项目,定于2024年12月2日启动集中交房事宜,现将有关事项公告如下:一、集中交房:交房时间:2024年12月2日-2024年12月15日;地点:丹棱县大雅路领丰·江山美院营销中心;交房楼栋:1幢、2幢、3幢、6幢、9幢、10幢、13幢;二、须携带资料:1.购房款所有收据原件;2.商品房买卖合同原件;3.交房通知书原件;4.业主身份证、户口簿、结婚证/离婚证原件;5.非业主本人前来须提供公证委托书原件三份及受托人身份证原件。三、注意事项:1.业主未在集中交房期间办理收房手续的,集中交房期后将按相关规定处理。2.此次交付房源,物业公司于2025年1月1日起算服务费。3.如有其他特殊情况(业主为未成年人、委托收房等),以具体告知为准。4.更多交房详情请参照交房通知书。若有不明之处请致电交房热线:028-37100999。祝广大业主乔迁大喜!丹棱县领丰丹衡置业有限公司 2024年11月1日

建设美丽四川 打造美丽中国先行区

中央生态环境保护督察在四川

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第四批)

本报(眉山日报全媒体记者彭林)截至10月31日,对中央第三生态环境保护督察组向四川移交第四批群众信访举报件中涉及眉山的5件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。根据督察要求,现将群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表进行公开。

截至当日,移交四川的第四批信访举报件涉及眉山5件,均按期办理、反馈,已办结5件(含阶段性办结),其中:东坡区2件,已办结2件;彭山区2件,已办结2件;仁寿县1件,已办结1件。

截至当日,移交四川的前四批信访举报件涉及眉山9件,均按期办

中央第三生态环境保护督察组向四川移交第十三批信访件

(上接01版)从信访举报件中的生态环境问题类型来看(一件举报可能涉及多种问题类型),涉及大气3件、噪声2件、其他类型3件。从区域分布上看,眉山天府新区1件、东坡区2件、彭山区2件、仁寿县3件。所有举报件均已及时移交相关县(区)、市级部门处理。

截至10月31日10时,中央第三生态环境保护督察组累计向我市转办群众信访举报件67件(来电49件、来信18件),其中重点关注7件。各地累计信访举报件为:眉山天府新区10件、东坡区21件、彭山区5件、仁

中央第三生态环境保护督察组交办信访举报件情况

行政区域	10月31日交办数量(件)	10月19日至10月31日累计交办数量(件)
眉山天府新区	1	10
东坡区	2	21
彭山区	2	5
仁寿县	3	20
洪雅县	0	9
丹棱县	0	1
青神县	0	1



扫码了解详细信息。